



奉化发布



奉化日报

今天阴有阵雨夜里转阴到多云；东到东风3级；20℃-27℃
明天多云午后局部雷阵雨；东南风2-3级
区气象台9月11日16时发布

高浩孟在镇(街道)党委(党工委)书记座谈会上强调 以思想大解放推动工作大提升

□记者 许森
本报讯 昨天下午，区委书记高浩孟主持召开镇(街道)党委(党工委)书记座谈会。高浩孟在座谈中强调，思想大解放是干部作风大整治的延伸和深化，各镇(街道)要通过思想的大解放，解决干部在发展理念、工作思路、改革意识等方面存在的问题，并以此推动工作大提升。区领导邵方毅、魏建根、唐军华参加座谈。

(党工委)书记结合各自工作实际，剖析了工作中存在的思想狭隘僵化、体制机制障碍和干部作风短板等问题，并针对性地提出解放思想、改革创新思路和举措。高浩孟指出，大家的发言为即将开展的“深化作风大整治，推进思想大解放、改革再出发”活动提供了很好的意见和建议，也坚定了区委开展好这项活动的决心。推进好这项活动，一定要统一思想、提高共识，准确把握思想大解放的重大意义。新一届区委以干部作风大

整治开局，取得了一定成效，但仍存在一些问题，归根到底就是干部在发展理念、工作思路以及改革意识上还不够解放思想。思想大解放的实质是作风建设的延伸和深化，是对改革开放40周年的最好庆祝，也是凝聚奉化追赶跨越合力的需要，更是回应群众关切的需要。就下步工作，高浩孟强调，在活动开展中，要弄明白思想大解放的原则和要求，围绕区委一届四次全会提出的“六破六立”，突出问题导

向、发展导向、民生导向和实效导向，确保活动不偏不倚不空。要把握关键环节，通过抓学习、找问题、定目标、强转变、广发动，确保活动真正取得实效。要统筹好各项工作，牢牢抓住发展的牛鼻子，切实增强谋划能力，强势推进“五大攻坚战”，认真实施乡村振兴战略，确保基层稳定和谐。要履行好抓党建的主体责任，继续抓好干部作风大整治，以干部作风的好转促进事业发展

张文斌在全区工业厂房改建公寓楼安全隐患整治工作动员会上指出 科学周密部署 加强协作联动 有力有序推进 确保整治到位

□记者 俞加北
本报讯 昨天上午，全区工业厂房改建公寓楼安全隐患整治工作动员会召开。区委副书记、区长张文斌指出，各地各部门务必提高思想认识，科学周密部署，加强协作联动，有力有序推进，确保如期整治到位。区领导陈红伟、魏建根、杜中权、马亚伟、傅岳炳出席。

根据部署，全区工业厂房改建公寓楼安全隐患整治分调查摸底、自查自改和强力推进三个阶段，至2019年4月前整改完毕，之后还将建立健全长效管理机制，遏制反弹和新工业厂房违法违规改建公寓楼案件的发生。张文斌指出，各地各部门要充分认识到整治工作是确保公共安全

的需要，也是加快工业转型和提升品质的需要，切实把该项工作作为践行“以人民为中心”发展思想，深化平安奉化建设的一项重要任务抓紧抓好。张文斌强调，在整治过程中，要

张文斌指出，各地各部门务必提高思想认识，科学周密部署，加强协作联动，有力有序推进，确保如期整治到位。区领导陈红伟、魏建根、杜中权、马亚伟、傅岳炳出席。张文斌要求，要通力合作，齐抓共管，形成全方位、系统化的整治工作格局。同时，要压实责任，统筹推进，严明纪律，严格督查，在区委区政府

白虎山上有个“绿色银行” 锦溪村香榧开始采摘啦!

□记者 徐华良
通讯员 王礼中
本报讯 “香榧成熟开裂就可采摘，今年由于气温高，香榧采摘期比去年提早了，香榧的色泽品相也不错。”昨天，溪口镇锦溪村党支部书记金忠芳指着满山遍野的香榧，脸上写满了笑意。

我区香榧种植主要分布在溪口和大堰等地。锦溪村是我区香榧主要生产基地，从2010年开始在白虎山连片种植7至10年生香榧苗，目前种植面积1800亩。去年开始，锦溪村香榧产业园开始产果，今年该村的香榧已于前两天开始采摘。记者昨天在白虎山

香榧基地采访时看到，不少香榧树上挂满了沉甸甸的果实，10多名妇女正在采摘成熟的香榧鲜果。一位农家妇女边摘香榧鲜果边笑呵呵地对记者说：“今年风调雨顺，阳光充足，香榧鲜果较大，品质颇佳。从早上7时半开始采摘香榧一直到晚上5时结束，一天可采摘香榧鲜果9

公斤左右。预计今年采摘香榧鲜果7500公斤左右，可加工干果1000多公斤，按照目前市场价每公斤250元价格计算，收入可达25万元左右。”金忠芳说，为了打响品牌，村里注册了“锦启”和“锦峰”两个商标，目前已有几家单位打电话预订香榧。

高一新生军训进行时



9月10日，2018年入学的高一新生在滕头学生社会实践基地参加军训，内容有队列训练、共同条令学习、军训文化等活动。图为江口中学高一新生参加军训。
通讯员 蒋成

培育“五朵金花” 激发内生动力 区农林局精选项目精准帮扶安图

□记者 徐华良
通讯员 毛龙飞
本报讯 昨天下午，区农技服务总站站长张仁杰和首席草莓专家俞庚戌，来到尚田镇广渡村悠然家庭农场的草莓苗基地，精心选定了1.2万株优质草莓苗，并指导农场相关人员做好起苗前的准备。这些草莓苗将于今天下午发往安图县石门镇，并在当地温室大棚里栽种。安图县是世界三大黑土带之一，非常适合发展种养业。帮助安图培育水蜜桃、草莓、猕猴桃、食用菌和有机绿色大米“五朵金花”，是区农林局与安图县对口帮扶的主攻目标。前段时间，该局根据当地资源禀赋和产业特色，精心选择农技专家和电商配送企业老总，赴安图

面对面帮扶协作，先后考察了明月、松江、石门等乡镇的一批特色产业基地，现场敲定水蜜桃、草莓、猕猴桃引进试种和在宁波、奉化建立安图名特优农产品直销店等5个帮扶项目。项目确定后，该局迅速付诸实施。区桃研所自繁的200株2年生优质容器桃苗，目前尚未进入休眠期，等桃苗落叶后，将由原所长吴大军负责，发送给安图县松江镇松花村鑫丰果蔬专业合作社试种。区林特总站高级农艺师吕道坤考察回来后，四处奔波寻找优质猕猴桃苗，最终在大堰镇赵吞猕猴桃基地落实了220株2年生青皮红香猕猴桃苗，这批猕猴桃苗也将于今冬发往安图县试种。在免费提供种子种苗的基础上，该局还落实结对帮扶的5名农技专家，通过微信、电话等形式随时提供技术服务，必要时派人到实地指导。此外，为帮助安图名特优农产品走出吉林、进军长三角地区，凌晨配送中心在宁波市区开设的安图名特优农产品直销店已进入装修阶段，将在10月底开业。品农客电子商务有限公司也将在奉化城区开设一家直销店，销售安图县的绿色有机大米、黑木耳、人参、蜂蜜、长白山矿泉水等名特优农副产品。

全力创建市农村生活垃圾分类处理示范镇 生活垃圾分类让裘村乡村更美丽

□记者 斯玲娅
通讯员 陈琼
本报讯 昨天一早，裘村镇马头村村民陈新儿熟练地将家中的菜帮子倒入可作肥料的绿色垃圾桶，纸巾、塑料包装袋等则倒入黑色的垃圾桶。陈新儿说：“刚开始对生活垃圾分类不熟悉，现在我们已分得很清楚了。”为创建宁波市农村生活垃圾分类处理示范镇，年初，裘村镇在马头村和黄贤村开启生活垃圾分类试点，并于9月在全镇全面实施。9月7日上午，裘村镇生活垃圾分类工作推

进会暨宁波市农村生活垃圾分类现场观摩会在马头村举行。基础设施是推进垃圾分类的基础。年初，马头、黄贤两村各投入50万余元建设厨余垃圾处理站、购置垃圾无害化减量化处理日处理能力为1吨的设备1台。两村新增室外分类垃圾桶201个，绿色用于盛放厨余垃圾，黑色用于盛放其他垃圾。另外，每户还有1个专门用于收集生活厨余垃圾的垃圾桶。如何改变过去长期形成混装混倒的生活习惯？黄贤、马头两村充分发挥农户主的重要性，采取入户宣传、

集中学习等多种方式，让村民知晓垃圾为什么分、怎么分、去哪里等问题。“现在村民的习惯变好了，普通生活垃圾在家中首先归类，厨余垃圾由村上门回收，其他垃圾自行倾倒入投放点，废纸等可回收垃圾卖给收购废品的公司，过期药品等有害垃圾由村里定时集中回收。”黄贤村党支部书记林红梅说，他们自创上门收取分类垃圾模式，指派专人于每天晚上6时至7时上门检查分类情况，并收取当日厨余垃圾。如果多次因垃圾分类不到位而上“红黄榜”的家庭，将无权享受村福利待遇。而垃圾分类管理落实不力的党员，将被扣除积分，取消评优资格。如今，村里的垃圾利用率从最初的15%上升到到目前的50%，分拣正确率也在逐步提高。马头村采取村民“定点投放”的

模式，村民在家中将生活垃圾分类，再倾倒入分类大垃圾桶。该村实行督导员制，将全村划为8个片区，每个片区由1名村干部和1名督导员负责督促片区内村民的垃圾分类，并对投放不合理的垃圾进行二次分拣。“每个垃圾桶被标上了编号。通过编号，我们一眼便知该垃圾是哪个片区和哪个农户。”负责垃圾分类的村干部陈余昶介绍说。该村还建立了每日检查、一周小结、月末抽查、季度通报点评机制，详实记录检查情况，对不合格的进行拍照，并及时反馈至各督导员，限时整改。据裘村镇政府相关负责人介绍，生活垃圾分类全面实施后，全镇日均减少生活垃圾2吨左右，有效实现了生活垃圾资源化、无害化、减量化，农村的村容村貌变得更加整洁美丽。

“土专家”卓仲强了不起 收了两位研究生徒弟

□记者 徐华良
通讯员 袁盈波
本报讯 “现在二茬南美白对虾长大了不少，饵料投喂要不要增加？”昨天上午，在裘村镇水产养殖大户卓仲强南美白对虾养殖场里，两位在校研究生正在向卓仲强请教养殖技术。57岁的卓仲强被称为大棚南美白对虾养殖大王，他从事南美白对虾养殖已有11年。今年4月，卓仲强在46亩大棚里放养第一茬南美白对虾，开展健康养殖示范试验。上海海洋大学选派两位研究生到卓仲强的生态养殖园实习，向老卓拜师，学习大棚南美白对虾饵料投喂、水质观察、病害防治等技术，

每天与师傅同吃同住。这段时间天气忽冷忽热，南美白对虾易发生病害，两位研究生每天上午8时和下午4时，跟着卓仲强去虾塘投放饵料，同时不间断地观察水质和南美白对虾生长情况。眼下，养殖场的南美白对虾生长不错，国庆前后，大的南美白对虾可投放市场。据了解，再过几天，宁波大学生命科学院也要派一名博士生到老卓的养殖场实习。



**拉高标杆扬长补短
六争攻坚三年攀高**
乡村振兴在奉化

三味书店 图书咖啡办公文体 书店地址：宁波市奉化区桥东岸路175-195号
打造最美书店 电话：0574-88571555 88881168

奉化元通汽车，销售热线：88919555，地址：三横经济开发区汇源路1号

责编：朱晓冬 版式：刘晓云
校对：陈美萍 电话：88978749

宁波市奉化区环保局特刊刊登

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	61	二级	良
溪口	80	二级	良